

学期末中小学流行划“重点”

机械性复习内容不少,应试思维难戒除

本报济南1月10日讯(记者徐洁) 又到期末考试时间了,济南二十中学生任天晓(化名)拿着老师总结的两大张“重点”说:“这些得全部背过,才能得高分。”强化练习、作业量增加,机械复习内容增多,似乎每到期末,重回应试老路成了一种规律。

每到期末,学生负担加重的现象并不少见,强化训练、频繁检测,有的历史、政治等

学科老师列出了满满两大张8开纸的重点,要求学生背诵。

在济南二十中门口,初二学生任天晓(化名)对记者说,历史、政治老师都列出了满满两大张8开纸的重点,要求背诵,“这样就不用再翻课本了。”他拿出的语文科目的复习材料上,列着陶渊明的《归田园居》等多首诗篇,必须复习的被任天晓划上了“对号”,复习内容为作者简介、中心思想、背诵名句等几项,“这样挺省事的,老师没要求的一般考不到,不用翻课本了。”

记者调查了该校初一至初三多位学

生,关于临近期末的作业量,一个普遍的说法是,“两到三个小时”。经七路一小一位家长说,期末考试临近,作业确实比平时多了,“这也很正常,要强化练习嘛!”

“以前,只有当天学的科目布置作业,现在几乎每科都会多少布置点作业,强化复习,所以,作业量自然就多了。”另一所初中学生说,同时,划重点、列复习内容的现象也普遍存在。

作业量增多,机械复习的现象引起了山大附中校长赵勇的注意,他说,前不久,他专门开会,强调作业总量不要过多过滥,应避免重复、机械练习,给学生自主选择作业的权利,比如,有的题目可

以让学生选做等。

一位不愿意透露姓名的中学校长表示,有的老师会围绕考试,强化学生记忆,但对学生来说,没有太大的正面意义,这也说明,考试知识性题目多。同时,他们期待,学校考试自主权进一步加大,高中录取方式能够更加多元,“如果命题考的都是复习不到的东西,应试思维自然就破除了。”



本报《玩周刊》明日创刊

本报济南1月10日讯 1月12日,由本报与山东省旅游局联手打造的《玩周刊》将与全省读者见面,这是本报与省旅游局成为战略合作伙伴之后结出的第一个硕果。用最简单的话概括《玩周刊》的宗旨,就是四个字:好玩,玩好。

《玩周刊》从第二期开始,将于每周四在齐鲁晚报省版刊出,每期4版,栏目设置涵盖旅游的吃、住、行、游、购、娱六大要素,包括玩转山东、鲁菜馆、山东客栈、开心玩、鲁艺坊、民间乐等固定栏目,并开展“山东最好玩的地方”征文大赛和“好玩”摄影大赛等活动,评选“到山东不得不玩的地方”、“山东旅游美食之乡”、“贺年会十大贺年礼”。

近年来,山东旅游取得了飞速发展,省旅游局打造的“好客山东”品牌,使山东旅游在全国乃至世界广受好评,极大地促进了山东人旅游休闲的热情。

我们希望《玩周刊》可以成为山东人“玩”的指南。把山东乃至世界各地好玩的地方、好玩的民俗、好玩的物品和好玩的游戏介绍给广大读者。

(本报记者)

脱发秃发 办
神奇的特技美发
www.13161.com
400-010-1316



下不来。

漫画/据新华社

●相关新闻

家长:孩子成学习机器

校长回应,应试教育不改贻误后代

本报记者 徐洁

“为啥一到期末,孩子作业就多了,班里几乎天天测验?”近日,山师附小一位学生家长在网上向学校公开提出疑问。这位家长说:“一到期末,孩子作业就增多,每天做到很晚,这种牺牲孩子童年快乐、学习兴趣,睡眠甚至是健康的做法,是不是与素质培养相违背?孩子们成为被动的学习机器,而没有时间搞一点主动的、感兴趣的、个性化的东西,实在是中国教育的悲哀!”

犀利的留言一上网,就引发了热议,也有的家长认为,为准备

考试,需要集中复习巩固,作业多点很正常。

然而,山师附小校长苗禾鸣对这位“犀利”家长颇感赞同,他回答说:“同意你的意见。教师不得不强化学生训练,不强化就会影响所谓‘成绩’。这种强化训练和阅读理解标准答案都是落后的教育观念和教学方式决定的,不改革是要贻误后代的。”对此,该校对1至4年级学生进行了考试评价改革,退出片区联合考试,学校自行命题,语数外只考应知应会的内容,“综合学科测试”则考“复习不到的知识”。

126家驻华使馆尊享 93位大使专函赞叹

黄金酒跻身“国礼”阵容

黄金酒成“国礼” 深受大使喜爱

近日,笔者从德国、俄罗斯、澳大利亚等多家驻华大使馆获悉,各使馆近日获赠享有“世界第一瓶功能白酒”美誉的我国名酒黄金酒。临近新年,很多驻华大使表示将把黄金酒用于使馆新年晚会的宴请。

源自五粮玉液黄金品质 及中华文化内涵

笔者致电黄金酒生产厂家宜宾五粮液集团,一位自称延谦的负责人确认了该消息,他表示,黄金酒是五粮液集团新的代表作,在原五粮液“五种粮食”配方的基础上,又融入了美国西洋参、天山鹿茸等“六味中药”,在我国名酒中独树一帜,这可能是被相关部门选中的原因。

负责本次国礼赠送的崔永安秘书长表示了不同看法,他称“外宾比较看重中国传统文化,黄金酒是中国酒文化、养生文化、中医药文化的智慧结晶,有

着深厚的文化底蕴,深得各国大使钟爱”,他表示,酒仅仅送出两天,就收到93位大使的感谢信,来函中不乏对黄金酒和中国古老文化的赞叹。

“国礼”黄金酒 开启高端团购

查阅历史资料得知,黄金酒由五粮液秘方传人陈林按照100多年前的古法酿成,国家白酒鉴评专家组组长沈怡方大师曾评价“既喝了好的白酒,又有利健康,是我国白酒酿造史上的奇迹”。

崔永安称,驻华使节新春团拜会即将举行,因各国大使交口称赞,黄金酒或将成为此次国宴的唯一指定用酒,甚至有望被授予“驻华使节特供酒”称号。

据悉,黄金酒贴上“国礼”标签的消息一出,黄金酒立即成为新春市场高端礼品人气最旺的一款产品。在采访中了解到,潍坊某国有单位一次性采购万余元黄金酒,负责本次采购的郭先生说,国家用酒是地方企事业单位的风向标,我们也想让合作伙伴尝一尝“国礼黄金酒”的味道。

“国礼黄金酒” 赠送花絮



泰国国庆招待会上,崔永安秘书长将黄金酒赠送给泰国驻华使领馆密蒂尚大使阁下夫妇



在肯尼亚共和国国庆招待会上,崔永安秘书长将黄金酒赠送给肯尼亚共和国驻华使领馆朱利斯·桑吉利大使



在哈萨克斯坦共和国国庆招待会上,崔永安秘书长将黄金酒赠送给哈萨克斯坦共和国驻华使领馆伊克拉克·阿德尔别克夫大使



喝黄金酒 新年开财运



感谢函



送长辈 敬朋友 黄金酒